

Prof. dr Slobodan Čamilović  
Redovni profesor - Profesor emeritus

RECENZIJAKNJIGE  
DJEČJI RAD U SRAZU TEORIJE, ZAKONODAVSTVA I PRAKSE  
s posebnim osvrtom na Bosnu i Hercegovinu i Republiku Hrvatsku

Autori: Ružica Marjanović-Kamšigovski i Dragan Sokanović

Knjiga „Dječji rad u srazu teorije, zakonodavstva i prakse, s posebnim osvrtom na Bosnu i Hercegovinu i Republiku Hrvatsku“, pisana jezikom koji je razumljiv i za lica bez pravnih znanja, obrađuje u okviru devet poglavlja na 178 stranica rukopisa A4 spektar pitanja koja su vezana neposredno ili posredno za dečiji rad.

Na početku su uspešno elaborirane sve semantičke dileme vezane za pojam deteta, kao subjekta koji se aktivno uključuje u proces rada. Detaljno su objašnjeni priroda, odnosno karakteristike ovog rada, uz sveobuhvatan istorijski osvrt na dečiji rad, počev od robovlasničkog perioda do današnjih dana.

Pored pravnih aspekata, koji su u dovoljnoj meri prisutni u celom radu, odgovarajuća pažnja je posvećena i socijalnim, ekonomskim i obrazovnim aspektima dečijeg rada. Zahvaljujući multidisciplinarnom proučavanju dečijeg rada, predmet proučavanja dobija niz novih dimenzija, koje u mozaiku činilaca i posledica dečijeg rada, daju kompletnu sliku o ovom specifičnom subjektu radnog procesa.

Pravni aspekt dečijeg rada, koji je centralna tema knjige, obrađen je veoma temeljito, kroz prikaz i analizu svih relevantnih međunarodnih pravnih dokumentata o dečijem radu (Ujedinjenih nacija, Međunarodne organizacije rada i Veća Evrope), kao i propisa o radnim odnosima dve države - Bosne i Hercegovine i Hrvatske.

Propisi kojima se uređuju pojedina prava deteta, kao radno-pravnog subjekta u Bosni i Hercegovini, kritički su analizirani i na toj osnovi formulisani su određeni zaključci, kao i predlozi mera koje treba preduzeti, ne samo u normativnom uređivanju prava deteta koje je u radnom odnosu, već i u ostvarivanju efikasne zaštite svih prava koja mu pripadaju, i to u skladu sa

međunarodnim propisima i praksom zemalja koje su ovoj oblasti ostvarile pozitivne rezultate.

Ova knjiga, zahvaljujući produbljenom proučavanju svih dimenzija dečijeg rada, prevashodno sa radno-pravnog aspekta, može dati značajan doprinos daljem razvoju radno-pravne teorije i prakse u Bosni i Hercegovini i Republici Hrvatskoj. Iz tog razloga ona predstavlja izvanredno štivo za kreatore propisa kojima se uređuju određena pitanja dečijeg rada, subjekte koji su dužni da sprovede te propise ili kontrolišu njihovu primenu i ostvarene efekte, kao i za studente na poslediplomskim i doktorskim studijama, koji su se opredelili za produbljeno proučavanje teorije i prakse radno-pravnih odnosa.

Beograd, 05.08.2012. godine

prof. dr Slobodan Čamilović  
profesor emeritus